

Заявка
на конкурс лучших региональных практик СО НКО
в сфере помощи детям-инвалидам и
инвалидам с детства 18+ и их семьям

1. Регион Республика Татарстан
2. Название НКО - носителя практики АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР РАЗВИТИЯ АДАПТИВНОГО СПОРТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН"
3. Территория применения практики (муниципалитет/ регион/межрегиональная) Республика Татарстан г. Казань, Альметьевск, Елабуга, Нижнекамск
4. Номинация Конкурса Лучшая региональная практика НКО в сфере адаптивной физической культуры и спорта
5. Описание проблемы, на решение которой направлена практика.

В настоящее время в Республике Татарстан насчитывается порядка 16.000 детей с инвалидностью, в связи с этим вопрос психофизической и социальной реабилитации и абилитации путем привлечения детей и подростков с ОВЗ к адаптивным видам спорта является актуальным. Проект по развитию адаптивных видов хоккея в Республике Татарстан направлен на обеспечение прав людей с двигательными, ментальными и иными нарушениями на полноценное участие в общественной жизни, получение услуг по физической реабилитации и абилитации, социальной реабилитации и адаптивной физической культуре. Сегодня в России наблюдается рост популярности адаптивного хоккея среди людей с ограниченными возможностями здоровья как способа реабилитации, так и как способа профессиональной самореализации. Задачами проекта является улучшение психофизического состояния детей с ОВЗ, развития их когнитивных способностей и коммуникативных навыков, улучшения качества жизни семей, воспитывающих детей инвалидов. Пропаганда здорового образа жизни, приобщения к спорту.

6. Описание сути практики

Следж-хоккей – один из видов адаптивного хоккея. Он зародился в 1960-х годах в Швеции, силами группы энтузиастов, которые хотели играть в хоккей, несмотря на полученные по ходу жизни увечья. Они взяли за основу обычные детские сани, которые адаптировали под взрослого человека. За десятилетие движение расширилось до небольшой следж-хоккейной лиги из пяти команд, базировавшихся в Стокгольме, а в 1969 году состоялся первый международный матч между командами Стокгольма и норвежского Осло. Специальный хоккей – это вид хоккея для детей с ментальными нарушениями. Всего насчитывается пять видов адаптивного хоккея: следж-хоккей для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата, хоккей для слабослышащих, хоккей для незрячих, специальный хоккей и хоккей для ампутантов. В Татарстане нашей НКО на уровне федераций сегодня развивается следж-хоккей и специальный хоккей.

7. Эффективность практики для детей-инвалидов, инвалидов 18+ и/или семей (в соответствии с номинацией Конкурса, выбранной организацией)

Участники проекта – дети и подростки с ОВЗ и инвалидностью развивают физические качества, двигательные способности, в отдельных случаях улучшается физическое здоровье детей (например, Саша Лялин начал ходить при помощи ходунков). У детей улучшается психо-эмоциональное состояние, улучшаются коммуникативные навыки и когнитивные способности. Значительно улучшается эмоциональный уровень семей, воспитывающих детей с инвалидностью. Поездки, турниры способствуют расширению кругозора детей и их социальной адаптации.

8. Уникальность вашей практики в регионе среди практик других НКО

В республике достаточное количество НКО занимающихся развитием адаптивных видов спорта, но развитием адаптивного хоккея в масштабах республики нет. Практика развития адаптивного хоккея в республике Татарстан уникальная и единственная.

9. Уникальность или аналогичность вашей практики услугам государственных поставщиков в вашем регионе Аналогов нет

10. Продолжительность от начала реализации практики (устойчивость)

Первая команда по «Ак барс следж» адаптивному хоккею в Республике Татарстан была создана 31 января 2020 года,

создание команды Ак барс по специальному хоккею 11 апреля 2021

Создание следжхоккейной команды в Альметьевске «Нефтяникследж» (6 октября 2021)

Создание команды «Барс следж» (1 ноября 2021)

Открытие команды по специальному хоккею в Елабуге (20 ноября 2022)

Открытие команды по специальному хоккею в Бугульме (8 декабря 2022)

Создание команды в Нижнекамске «Нефтехимик-следж» (13 ноября 2022)

Создание команды в Актаныше «Лачын-следж» (ноябрь 2022)

11. Численность получателей услуг на текущий момент

Более 100 детей занимаются адаптивным хоккеем.

12. Общее количество получателей услуг от начала реализации практики (желательно по годам)

2020 год - 30 чел.

2021 -100 чел.

2022- 150 чел.

2023-150 чел.

13. Форма предоставления услуг - на дому у благополучателя, на базе самой организации или с использованием помещений специального назначения (с оценкой доступности среды)

Тренировки на льду проводятся в ледовых дворцах «Татнефтьарена», «Баско», ЛД «Спутник», ЦХП «Нефтяник», ледовые дворцы г. Бугульма, Нижнекамск, Актаныш, Елабуга. В спорткомплексе «Мирас» проводятся занятия по общей физической подготовке. Здания ледовых дворцов оснащены пандусами, наклонными подъемниками для беспрепятственного доступа в здание, имеются туалеты для лиц с ограниченными возможностями здоровья, в санузлах установлены металлические опорные поручни, помещения оборудованы кнопками вызова помощи. Организации имеют паспорт доступности.

14. Количество специалистов, принимающих участие в реализации практики

Руководитель проекта -1

Координаторы-2

Главный тренер -1

Тренеры – 7

Психологи

Тьюторы, волонтеры

15. Квалификация специалистов в команде

Тренеры команд имеют профильное высшее образование, либо Ежегодно тренеры команд проходят обучение по программам адаптивного хоккея, специальной олимпиады, интенсивны и вебинары Лиги адаптивного хоккея

16. Нахождение организации в реестре СО НКО или наличие статуса исполнителя общественно-полезных услуг Организация входит в Реестр социально ориентированных сформированный в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2021 г. N 1290 <https://data.economy.gov.ru/analytics/sonko>.

17. Источники финансирования (платно/бесплатно для семей, гранты, бюджетные субсидии, возмещение как поставщикам соцуслуг, благотворительные пожертвования)

Все участники проекта занимаются адаптивным хоккеем, посещают фестивали и турниры на безвозмездной основе.

Проект реализуется за счет грантовых средств. Также в сезоне 2021/22 «Ак Барс» запустил масштабный проект «Копилка «Ак Барса», в ходе которого игроки и болельщики перечисляли средства на развитие адаптивного хоккея в Татарстане. Присоединиться к проекту может любой желающий. Партнерами проекта выступают Благотворительный фонд Татнефть, ООО «Заряд»

18. Положительное влияние на развитие и повышение качества жизни благополучателей (по собственной оценке)

Проект имеет огромное положительное влияние не только на детей, но повышает качество жизни семьи, которая воспитывает ребенка-инвалида. Зачастую адаптивный хоккей является не только досуговым времяпровождением, но становится основным занятием в жизни ребенка, в котором он реализует себя. Занятия адаптивным хоккеем включают в себя не только тренировки, но и поездки на фестивали, турниры, соревнования. Дети расширяют кругозор, благодаря тому, что путешествуют по городам России, где в перерывах между матчами стараются посетить достопримечательности городов. Особенно впечатлили поездки в Санкт-Петербург, Москву, Сочи. Данные поездки улучшают когнитивные способности, коммуникативные навыки, улучшается психоэмоциональное состояние как детей, так и родителей. Проект создает ситуацию успеха, когда родители особенных детей могут испытать гордость за своего ребенка.

19. Востребованность практики (в виде листа ожидания, заявок родителей и тд)

Востребованность практики очень велика, особенно большой спрос родителей детей с ментальными нарушениями. Ежедневно поступают звонки от родителей. Предварительный резерв на участие в проекте и на занятия адаптивным хоккеем порядка 4000 детей. (см. выступление замминистра спорта Садриева И.З на заседании Комиссии по делам инвалидов при Раисе РТ от 15.12.22)

20. Отзывы благополучателей-участников практики численностью не менее 10 родителей (или семей) с полученным согласием на использование персональных данных. Приложите, пожалуйста, в направляемом письме дополнительно к Заявке файлы с отзывами благополучателей (в любом формате: сканированный, фото, MsWord, другой). (см буклет 1и2)

Подтверждаю, что у НКО имеются согласия благополучателей на использование персональных данных для включения в Заявку отзывов о деятельности НКО (Согласия остаются у НКО).

Прилагаю Согласие на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»

Руководитель НКО

Подпись

Расшифровка подписи



«14» апреля 2023 г.